

4 октября - Всемирный день защиты ЖИВОТНЫХ

Лучом света в мрачную эпоху средневековья стали этические взгляды прославленного религиозного мыслителя и философа Франциска Ассизского (18 век).

Ассизский излучал любовь ко всему живому, к природе в целом, чувство единства со всем живым на земле, стремление к добру и миру. Как легенда передаётся рассказ о том, как Франциск проповедовал перед рыбами, призывая их не поедать друг друга. Он чувствовал природу как поэт и видел даже в неодоушевлённых её элементах солнце, луне, ветре, воде своих братьев и сестёр .

В 1931 году участниками Международного конгресса сторонников движения по защите природы из разных стран мира, который проходил в Италии, было принято решение отмечать День защиты животных во всем мире в день смерти Святого Франциска 4 октября.

Российские деятели культуры принимают активнейшее участие в судьбе животных, отстаивая их права на жизнь и благополучие. 2 года назад 106 народных артистов России обратились к президенту с просьбой ускорить принятие федерального закона в защиту животных от жестокости. Встала творческая интеллигенция и на защиту ветеринарных врачей на шумевшего кетаминного дела, которых судили за использование наркотика для животных. И, наконец, российские звёзды объединились под идеей создания первого в России памятника, посвященного гуманному отношению к животным, прототипом которого стала бездомная собака Мальчик , зверски убитая в подуличном переходе ст. м. Менделеевская 4 года назад.

Что думают о взаимоотношениях человека с животными известные деятели культуры:

Елена Камбурова, певица, народная артистка России : Самое пронзительное чувство на Земле нежность. И именно её я с огромной благодарностью отдаю животным. А ещё меня абсолютно восхищают красота и благородство наших соседей по планете. Мне безумно нравятся слова Леонардо да Винчи: Настанет время, и люди будут смотреть на убийство животных так, как они сегодня смотрят на убийство человека . (Интервью в рамках совместного проекта Центра Вита и журнала Культпоход 10, октябрь 2006 Наши соседи по планете).

Артемий Троицкий, музыкальный критик: Франциск Ассизский мой любимый святой! Если люди не любят животных, значит, они не любят людей! Все мировые религии полагают, что животные это такие же одухотворённые существа, как и люди, и убийство или зловерное отношение к животным абсолютно равнозначно злостному отношению и издевательствам над людьми. Те, кто себе это позволяет это абсолютные негодяи, и перед животными не делают никаких скидок на то, что они твари безответные и не ходят с кошельками и не имеют денег . (Интервью в рамках совместного проекта Центра Вита и журнала Культпоход 10, октябрь 2006 Наши соседи по планете).

Григорий Gladkov, композитор, певец: Люди должны помнить, что они на планете не одни. Что господь дал всем равные права: птицам, рыбам, зверям, насекомым. А человечество узурпировало свою власть на планете и создало диктатуру человека. Как всякая диктатура, это плохо закончится. И погибнет не только животный мир, но и в конце концов люди. Если не одумаются!

Александр Цигаль, заслуженный художник России, скульптор, член-корреспондент Российской Академии Художеств: По отношению к животным проверяется зрелость общества, его нравственность. Это очень важный факт. Человек, так или иначе, проявляет своё отношение ко всему живому, и государство проявляет, регламентируя или не регламентируя отношение к животным. Любимый злодей обязательно начинал с того, что отрывал кому-нибудь лапки, крылышки, привязывал кошке хвост. Не обязательно, что каждый человек, который привязывал кошку за хвост, обязательно станет злодеем. Но то, что любой маньяк, убийца именно с этого начинал это точно. Вызывает большое удивление государство, которое не в состоянии столько лет законодательно утвердить нормы гуманного отношения к животным! Поэтому у нас всё так и получается: убивают, режут, проламывают головы и это нормально!

Андрей Бартнев, художник, дизайнер: Человек и природа, человек и планета настолько взаимосвязаны, что если существуют какие-то моральные дисбалансы, то в итоге это влияет на общее состояние планеты. Планета платит нам землетрясениями, войнами, метеоритами, глобальными экологическими проблемами, тем самым она движется к умиранию. Тут важно отметить, что огромную роль в формировании позитивного отношения к природе играют СМИ .

Владимир Дашкевич, композитор: Положение с животными в нашей стране очень неблагоприятно. Особенно это ощущается в конце лета, когда дачники подло выбрасывают своих собак. Я, например, никак не могу понять, как животные могут являться собственностью? Это статус живого существа?! Животных нельзя покупать и делать из них рабов! Именно благодаря бесчеловечному отношению к животным и сами люди маргинализируются, а страна повергнута в этический хаос .

Илона Гонсовская, художник: Я с ужасом осознаю, что один вид живого господствует над всеми другими, теперь используя самые современные достижения разума. Как то раз, приблизительно 20 лет назад, я писала в деревне портрет коровы Субботки. И тогда на меня снизошло прозрение: любить и писать портреты животных, и в то же самое время их поедать это, по меньшей мере, нелепо. Я уверена, что многие люди просто не знают, что творится с так называемыми сельскохозяйственными, подопытными и пушными животными, иначе бы люди не стали поддерживать эти жестокие индустрии. Об этих нравственных проблемах надо постоянно говорить!

ВИТА - Центр защиты прав животных: vita-russia@yandex.ru

Автор: Артур Скальский © Babr24.com СОБЫТИЯ , МИР 👁 5910 03.10.2006, 20:57 📌 357

URL: <https://babr24.com/?ADE=33059> Bytes: 5451 / 5436 [Версия для печати](#)

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyap.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/@nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/@tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/@babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)